



NÁRODNÍ PAMÁTKOVÝ ÚSTAV  
ÚZEMNÍ ODBORNÉ PRACOVNÍŠTĚ  
V JOSEFOVĚ

## Zápis z konzultačního jednání

místo konání: Josefov, Okružní č.p. 418

datum: 17. 1. 2010

zúčastnění: Ing. Robert Müller, Má vlast - můj domov, o.s., zástupce vlastníka nemovitosti

Mgr. Jan Tluchoř, NPÚ, ú. o. p. v Josefově

Ing. Jiří Balský, NPÚ, ú. o. p. v Josefově

Věc: **obnova objektu bývalé hospody č.p. 27 (Fajfrův zájezdní hostinec) v Záměli, PD pro stavební řízení**

V návaznosti na závazné stanovisko MěÚ Rychnov nad Kněžnou č.j. OŠKMT-34592/10-66/2010/Cho ze dne 18. 11. 2010 přítomní diskutovali problematiku zamýšlené střešní krytiny navrhované pro objekt bývalé zájezdní hospody; záměrem žadatelů bylo užít doškovou krytinu, konkrétně rákosovou. Ve zmíněném závazném stanovisku je v této věci na základě doporučení NPÚ, ú. o. p. v Josefově formulována podmínka č. 4.2., kterou MěÚ Rychnov nad Kněžnou stanovuje, že „došky budou vyrobeny ze slámy“.

Pan Ing. Robert Müller představil záměr použití rákosové střešní krytiny ve všech dosud známých souvislostech. Hlavní podpurný argument je ten, že přímo v oblasti Záměli je historicky doložené rybníkářství a intenzivně využívaný zátopový režim, s logickou přítomností rákosu. Jakkoliv není na objektu č.p. 27 (obecně v oblasti Záměli) zatím prokazatelně doložené používání rákosu jako střešní krytiny, lze předpokládat, že na základě přítomnosti rybníku v místě a dříve relativně rozsáhle zatápěných oblastí tamtéž lze, užívaje analogii s jinými východočeskými regiony, předpokládat, že použití rákosu je zde pravděpodobné. Dalším argumentem je očekávaná životnost rákosové krytiny a zároveň možnost naučně působit na návštěvníky areálu bývalé hospody, který je obnovován se záměrem provozovat zde „skanzen“, tedy formu muzejní národopisné činnosti.

Na základě všech uvedených argumentů NPÚ, ú. o. p. v Josefově dospěl k závěru, že použití rákosové krytiny lze v konkrétním případě č.p. 27 v Záměli akceptovat, ovšem za předpokladu, že v areálu č.p. 27 bude v rámci expozice podáno i vysvětlení týkající se způsobu obnovy tohoto areálu včetně souvislostí týkajících se použití rákosové krytiny. Pasáž týkající se rákosové krytiny NPÚ ú. o. p. v Josefově požaduje konzultovat předem, tak aby podávaná informace byla v souladu se současným nazíráním této věci státní památkovou péčí. Základním smyslem je pak snaha o co nejpravdivější prezentování historických stavebních postupů v návaznosti na regionální tradice. Tento zápis bude zaslán na vědomí Městskému úřadu v Rychnově nad Kněžnou, Odboru školství, kultury, mládeže a tělovýchovy.

Zapsal: Ing. Jiří Balský

Okružní 418, 551 02 Jaroměř-Josefov

Tel.: +420- 491509541, +420-602746233, GSM brána: +420-725712369, E-mail: [balsky@josefov.npu.cz](mailto:balsky@josefov.npu.cz), IČ: 75032333